

COMUNE DI MARGARITA

Provincia di Cuneo
Via Della Vittoria n. 10 - 12040 MARGARITA C.F./P.I.00495340044
Tel. 0171/792014 - Fax 0171/792254

Determinazione del Responsabile Area Finanziaria

N. 19 del 03/07/2024

Oggetto: Split Payment - scissione dei pagamenti - Liquidazione iva istituzionale e compensazione iva commerciale mese di Giugno 2024

VISTI i decreti del Sindaco di nomina dei Responsabili dei servizi ed attribuzione delle funzioni di cui al comma 2 e 3 dell'art. 107 del D. Lgs 207/2000;

VISTA la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 36 del 21/12/2023 di approvazione del Bilancio di Previsione 2024/2026;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 44 del 07/07/2023 di approvazione, ai sensi dell'art. 169 del D. Lgs. n. 267/2000, del Piano Esecutivo di gestione per il periodo 2023/2025 contenente il piano della performance di cui all'articolo 10 del D. Lgs. n. 150/2009 ed il piano dettagliato degli obiettivi di gestione;

RILEVATO CHE, in ordine al presente atto, previa verifica ai sensi dell'art.7 del D.P.R. n. 62/2013 e delle disposizioni anticorruzione vigenti, non si riscontrano situazioni di conflitto di interessi anche potenziale o virtuale di cui alla normativa sopra citata, con conseguente obbligo e/o opportunità di astensione;

Viste le nuove disposizioni in materia di disciplina tributaria nazionale apportate con l'approvazione definitiva della legge di stabilità 2015, ed in particolare il nuovo meccanismo di assolvimento dell'IVA c.d. "split payment", per le forniture nei confronti della Pubblica Amministrazione;

Ritenuto necessario provvedere all'impegno di spesa e accertamento di entrata relativamente all'IVA incassata e da versare tramite mod. F24EP relativo al mese di Giugno 2024;

Visto l'elenco delle fatture pagate nel mese di Giugno 2024 dalle seguenti risultanze:

Totale generale IVA incassata nel mese di Giugno 2024	16.439,85 €
Totale IVA Commerciale mese di Giugno 2024	857,15 €
Totale IVA Split Payment mese di Giugno 2024	15.582,70€

Richiamato il decreto legge del 10/10/2012, n. 174 ed in particolare l'art. 3 che ha integrato l'art. 147 del D. Lgs. 267/2000 con l'art. 147 bis e pertanto sono stati acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile ed il visto attestante la copertura finanziaria del presente atto;

Visto il D.L.gs 18/08/2000 N.267;

DETERMINA

- 1. Di richiamare la sopra estesa premessa a far parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. Di imputare l'importo di € 15.582,70 da riversare all'erario quale "Split Payment", relativa al mese di Giugno 2024, tramite F24 EP al cap. 99.01.7-13530/2979/1 U.7.01.01.02.001-in partita di giro ed accertato per il medesimo importo al cap. 9.0100-6005/681/99 E.9.01.01.02.001 in partita di giro del Bilancio di Previsione 2024/2026 anno 2024;
- 3. Di liquidare l'importo complessivo di € 15.582,70 per il mese di Giugno 2024 tramite n. 2 modelli F24EP nei termini stabiliti dalla normativa;
- 4. Di trattenere presso le casse comunali attraverso la compensazione l'importo di € 857,15 quale IVA commerciale relativa al mese di Giugno 2024.

Letto, confermato e sottoscritto,

Margarita, li 03/07/2024

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO (F.to ALBERTI Michele)

Parere in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell'art. 147 bis comma 1 del D.Lgs. 267/2000.

Il sottoscritto in ordine alla regolarità tecnica e correttezza della azione amministrativa del presente atto esprime parere FAVOREVOLE.

Margarita, li 03/07/2024

Il Responsabile Del Servizio

F.to ALBERTI Michele

SERVIZIO FINANZIARIO

Parere in ordine alla regolarità contabile ai sensi degli articoli 147 bis comma 1 e 151 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Il sottoscritto in ordine alla regolarità contabile e copertura finanziaria del presente atto esprime parere FAVOREVOLE.

Margarita, li

Il Responsabile Del Servizio Finanziario F.to ALBERTI Michele

Settore	Anno	Imp/Sub	Codice	Voce	Cap.	Art.	Piano Fin.	Importo €	Creditore
Area Finanziaria	2024	29 / 12	99017	13530	2979	1	U.7.01.01.02.001	7.099,82	ERARIO STATO
Area Finanziaria	2024	29 / 13	99017	13530	2979	1	U.7.01.01.02.001	8.482,88	ERARIO STATO
Area Finanziaria	2024	29 / 14	99017	13530	2979	1	U.7.01.01.02.001	857.15	COMUNE DI MARGARITA

							ı	
Settore	Anno	Num.	Codice	Risorsa	Cap.	Art.	Piano Fin.	Importo €
Area Finanziaria	2024	78	30500	492	492	1	E.3.05.99.99.999	857,15

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE n.

Il presente atto è in pubblicazione all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 03/07/2024

IL SEGRETARIO COMUNALE (F.to PAPPADOPOLO Dr.ssa Roberta)

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo.

Lì, 03/07/2024

IL SEGRETARIO COMUNALE PAPPADOPOLO Dr.ssa Roberta

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Margarita. Soggetto Responsabile: Dott.ssa Roberta Pappadopolo (D.Lgs. n. 39/93 art.3)